Arbeitsblatt:







Die molaren Größen M und Vmn
1. Gib die molare Masse des Gases Stickstoff an.

2. Berechne, welcher Stoffmenge n(MgSO4) die Masse m(MgSO4)=301 g von Magnesiumsulfat entspricht.                                                                        

3. Berechne die Masse der Stoffmenge n(H2S)=0,15 mol von Wasserstoffsulfid (häufig „Schwefelwasserstoff“) genannt.

4. 2,25 mol eines Stoffes X haben die Masse m(X)=51,75 g. Berechne die Atommasse des Stoffes in „u“ und gib seinen Namen an.

5. In einem Päckchen FRIGEO sind 12 g Brausepulver abgepackt. Davon sind ca. 69 % Haushaltszucker (= Saccharose C12H22O11 ) und ca. 29 % Weinsäure ( = C4H6O6 ).

a. Berechne die Massenanteile von Saccharose und Weinsäure in dem Päckchen.

b. Berechne die Molekülmassen von S. und W.

c. Berechne, welche Stoffmengen von S. und W. jeweils in dem Päckchen enthalten sind.

d. Berechne die Teilchenzahlen N von S. und W. , die in einem Päckchen Brause enthalten sind.

6. Eine Eisenstange enthält 2,4

1024 Atome. Berechne, welcher Stoffmenge n(Fe) dies entspricht und berechne, wie schwer die Stange ist.

7. Berechne, welche Stoffmenge und welche Masse das Volumen V(HCl)=57 l von Hydrogenchloridgas einnehmen. Nimm Normbedingungen an.
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